

Ante la automatización, debe asignarse a los Centros culturales un lugar completamente nuevo en la formación de la vida humana

Palabras del Santo Padre a los miembros del Congreso sobre la Automatización

Su Santidad el Papa recibe a un grupo de aprendices españoles

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa recibió en audiencia en la Sala Consistorial a doscientos participantes en el Congreso sobre la Automatización, convocada por las «Actes», que tiene por lema «La automatización y el mundo del trabajo».

«Se oye decir —afirmó— que el aparato automático liberará al obrero de la monotonía del trabajo de la uniformidad de los movimientos repetidos sin fin. Indudablemente, el sufrimiento del trabajo lo soportará de otro modo. La palabra bíblica «ganarás el pan con el sudor de tu frente» no se borrará, ni siquiera en la nueva era de la automatización sino que mantendrá su verdad aunque sea con formas nuevas. De todos modos, se deberá poner mucha atención en la formación profesional de los trabajadores».

(Pasa a última página)

Anuncia Israel el envío de un barco al Canal de Suez

Ben Gurión advierte que responderá "a la fuerza con la fuerza" si Egipto pone impedimentos

Súbita visita del presidente sirio a El Cairo

El Cairo. — El presidente sirio Chukri El Kuatly llegó a esta capital hoy en una súbita visita procedente de Damasco. Fue recibido en el aeropuerto por el presidente egipcio Nasser.

Aunque antes de partir de Damasco un comunicado presidencial decía que el presidente se desplazaba para ser sometido a examen médico, los círculos políticos creen que la visita tiene significación política, dado que le acompañan altos ministros de su Gobierno. Además la visita coincide con la víspera de la visita del Rey Saud a Amman y se produce dos días antes de las elecciones.

Los observadores en El Cairo especulan con la posibilidad de que Nasser y El Kuatly discutan

la crisis en el mundo árabe ocasionada por los recientes acontecimientos en Jordania.—Efe.

DESPUES DE ALMORZAR CON NASSER MARCHA A ALEJANDRIA

El Cairo. — Después de almorzar con el presidente Nasser, el presidente de la República de Siria, Chukri El Kuatly, salió para Alejandria, donde va a someterse a reconocimiento médico en el hospital Muassab. Acompaña al estadista sirio su médico de cabecera.—Efe.

VUELVE A LA NORMALIDAD EL TRAFICO POR EL CANAL

Londres. — El tráfico por el Canal de Suez ha vuelto casi a la normalidad y la actitud de los funcionarios egipcios del Canal es cordial y dispuesta a la ayuda, según informes recibidos por la Cámara de navegación del Reino Unido.

Según los citados informes, 590 barcos atravesaron el Canal desde el 13 al 31 de Mayo, con un promedio de 31 al día. Antes de la crisis, durante los seis primeros meses del pasado año, el porcentaje era de 45.—Efe.

su visita al Departamento de Estado, al comunicarle un funcionario que Rountree había contraído citas anteriores. No se ha fijado la fecha en la que los citados embajadores se entrevistarán con el secretario adjunto.

LOS TUNECINOS DAN MUERTE A CUATRO SOLDADOS FRANCESES

Túnez. — Siete soldados franceses han resultado muertos en dos encuentros con soldados tunecinos y elementos civiles, a los seis días de que el primer ministro, Habib Burguba, advirtiera que Túnez haría uso de la fuerza para prevenir «movimientos del ejército francés no autorizados».

Estas acciones forman parte de un movimiento nacionalista dirigido a expulsar del país a las fuerzas extranjeras.

Subasta de terrenos del "real" de la feria



Como informamos en páginas interiores, ayer se efectuó la subasta de los terrenos del "real" de la feria en el paseo de La Quinta. Nuestro redactor gráfico obtuvo las presentes placas que recogen dos aspectos del desarrollo de la subasta. Arriba, un momento de las operaciones de medición de los terrenos, y en el grabado inferior el alcalde, señor Jaquot, el teniente de alcalde, señor Plaza, y el ingeniero y aparejador municipales, señor Orellana y Prada, respectivamente, que asistieron al acto.—(F. Fedel)

El Jefe del Estado en la corrida de Beneficencia



Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado conversando con el ministro de Asuntos Exteriores marroquí, Sr. Balafrej y el alcalde de Lima, Dr. García Riveire, que junto al ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Castiella, le cumplimentaron en su palco, durante el descanso de la famosa corrida de toros de la Beneficencia madrileña. — (Foto Cifra)

El I.N.I. establecerá dos grandes industrias en Málaga y Navarra

Esta última producirá hasta 200.000 toneladas métricas de óxido anhídrido de potasio

Madrid. — Por Decreto de la Presidencia del Gobierno se encomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una empresa que tendrá como principal finalidad, la producción de hasta doscientas mil toneladas anuales de óxido anhídrido de potasio, mediante la explotación de la cuenca potásica de la Sierra del Perdón (Navarra).

En la citada empresa dispondrá el Instituto Nacional de Industria de la mayoría del capital, acciones y, como consecuencia, del control del consejo de administración.

Asimismo ha sido autorizado el Instituto Nacional de Industria, según decreto de la Presidencia del Gobierno, para instalar en Málaga una hilatura de algodón o de algodón y viscosilla, con capacidad para veinte mil husos, de acuerdo con la primera fase del proyecto que al efecto ha redactado dicho Organismo.

En los términos previstos en los artículos primero y segundo y demás de la ampliación de la ley de 25 de Septiembre de 1941, se encomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una empresa mixta con la finalidad expresada.

En la empresa de referencia dispondrá el Instituto Nacional de Industria de la mayoría del capital acciones y, como consecuencia, el control del consejo de administración. De no poder contarse de momento con participación privada, el Instituto Nacional de Industria, sin perjuicio de procurarle en el futuro, deberá proceder a la creación de la empresa.—Cifra.

ANUNCIA ISRAEL EL PROXIMO ENVIO DE UN BARCO AL CANAL

Jerusalén. — «Vamos a enviar uno de nuestros propios barcos a través del Canal de Suez», ha declarado el primer ministro israelita, David Ben Gurión, a los periodistas, en una conferencia de Prensa.

Es esta la primera vez que se hace declaración semejante por parte del Gabinete israelí. A este propósito, los observadores hacen notar que en portavoz del Ministerio israelí de Asuntos Exteriores dijo recientemente que la posición de Israel no había variado, a pesar del último debate sobre el Canal y celebrado en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Se han ofrecido muchos voluntarios para tripular el barco de prueba, cuya partida no se fijó todavía.—Efe.

«A LA FUERZA SE RESPONDERA CON LA FUERZA», DICE BEN GURION

Jerusalén. — El jefe del Gobierno israelí, David Ben Gurión, advirtió que «a la fuerza se responderá con la fuerza» si se intenta poner impedimentos a la navegación israelí por el golfo de Akaba.

Ben Gurión, hablando en una conferencia de directores de periódicos israelíes, manifestó que la Marina judía está dispuesta a proteger a los barcos israelíes que utilicen el puerto de Eilat.

SUSPENDE LA AUDIENCIA A TRES EMBAJADORES ARABES

Washington. — Los embajadores de Marruecos, Túnez y Siria, que tenían solicitada una audiencia con el secretario adjunto de Estado, William Rountree, para pedir una investigación de la masacre cometida en Meluza (Argelia), han tenido que aplazar

Reunión en Buenos Aires presidida por Aramburu para tratar de la reanudación de relaciones comerciales entre España y la Argentina

Nueva entrevista de Balafrej con el señor Castiella

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos, señor Balafrej, ha celebrado hoy otra entrevista en el Palacio de Santa Cruz con su colega español, señor Castiella.

NUOVO CUARTEL GENERAL WASHINGTON. — El mando es-

tratégico del Aire abrirá un nuevo cuartel general de la 16.ª fuerza aérea en Madrid el próximo día 1.º de Julio, según se anuncia oficialmente. El general Henry K. Mooney estará al frente de la nueva unidad, que contará con hombres y aviones estacionados

MANIOBRAS TRAGICAS



Hirschdorf (Alemania). — Tropas de la división aérea transportada y paracaidistas, durante los trabajos de rescate de los cadáveres de los quince soldados alemanes, que fueron arrastrados por la corriente cuando vadaban el río Iller, cumpliendo la orden del sargento Juelitz, que ha sido arrestado. Las víctimas intentaron cruzar el río con su equipo y armamento.—(Foto Cifra)

Se han descubierto minas húngaras colocadas en territorio austriaco

Parece que Bourges podrá formar Gobierno

Viena. — Una comisión investigadora austriaca ha descubierto minas húngaras colocadas dentro del territorio austriaco.

La citada comisión comenzó sus trabajos de busca de minas en la frontera austro-húngara, al resultar herida a consecuencia de la explosión de una de ellas, hace varios días, Agnes Koller, de 38 años, esposa de un granjero austriaco.—Efe.

PIDEN NUEVO ESTATUTO PARA LAS COLONIAS

Londres. — Los socialistas británicos han emprendido una campaña para que se conceda un nuevo estatuto a las Colonias.

En la declaración socialista se dice que la mayoría de las viejas colonias son ahora muy pequeñas, muy poco pobladas y poco desarrolladas para que les sea concedido un estatuto de plena soberanía como naciones de la Commonwealth.—Efe.

VOTACION ADVERSA AL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — El Gobierno del primer ministro Harold Mac Millan han sufrido su primera derrota política desde que asumió las riendas del Gobierno, pero no debe interpretarse como un signo de que el Gabinete esté abocado a caer.

Una poco importante moción laborista de enmienda al proyecto gubernamental sobre electricidad fue aprobada anoche por la Cámara de los Lores por 33 votos contra 30.

Ahora el proyecto ha de ir a la

Cámara de los Comunes que deberá considerar la enmienda aprobada por los Lores.—Efe.

OPTIMISMO

Paris. — Los socialistas se han

pronunciado a favor de la participación en un Gobierno presidido por el ministro saliente de Defensa, Bourges-Mauoury con lo que seguramente alcanzará la investidura por la Asamblea nacional.

Bourges-Mauoury apoyó la política de energía de Mollet frente al nacionalismo argelino y ha declarado hoy que continuará tal política si llega a ocupar la Presidencia del Consejo. Pero, a diferencia del prohombre socialista, ha indicado que tratará de ofrecer a Argelia un nuevo estatuto político sin esperar a la terminación de la actual lucha.

Entierro del general Beigbeder

Presidió el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid. — Esta tarde, a las tres, se ha efectuado el entierro del general don Juan Beigbeder, ex-ministro de Asuntos Exteriores.

Presidieron el duelo con el ministro de Asuntos Exteriores señor Castiella, el hermano del finado, don Federico; su sobrino, don Francisco; autoridades y personalidades.

La carroza fúnebre iba rodeada de uileses del Ministerio de Asuntos Exteriores. El duelo se despidió en el término parroquial por numerosos amigos del finado acompañaron los restos del señor Beigbeder hasta la sacramental de San Justo, donde recibieron cristiana sepultura.

Toma de posesión del nuevo alcalde de Miranda de Ebro



Dos momentos de la solemne ceremonia de la toma de posesión de la Alcaldía de Miranda de Ebro, por don José María Aragüés González. A la izquierda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández Vuelto, durante su discurso. A la derecha, la primera autoridad de la provincia haciendo entrega al Sr. Aragüés del bastón de mando y de la medalla de la ciudad de Miranda, distintivos de su cargo.—(Fotos Muro)

MAÑANA BENDICION PAPAL

Mañana, domingo, Pasena de Pentecostés, el Excmo y Rvdmo. Sr. Arzobispo celebrará, Dios mediante, misa pontifical en el Santo Templo Metropolitano.

A las diez y cuarto de la mañana el Rvdmo. Prelado entonará Tercia solemne desde el trono; a continuación será la procesión capltular y después la misa, que será cantada por la Capilla de Música de la Catedral con la Escolanía y la Schola Cantorum del Seminario de San Jerónimo.

Terminada la misa, Su Excelencia Reverendísima, haciendo uso de las facultades concedidas por Su Santidad el Papa a su reciente visita «Ad Limina», impartirá la bendición Papal con indulgencia plenaria a todos los fieles que se hallen presentes en el Santo Templo Catedralicio.

Para lucrar la indulgencia se precisa haber confesado y comulgado en alguno de los nueve días anteriores o subsiguientes a la Pascua y hallarse en estado de gracia.

—Efe.

Ayer De tal modo ha sido el reconocimiento que de su ejecutoria ha hecho no sólo "El Ideal" de Granada, sino la Editorial Católica, que la conmemoración se ha centrado precisamente en don Víctor Escribano, a quien se ha dedicado un elocuente y sentido testimonio de reconocimiento y admiración, en el que han formado las más destacadas jerarquías y representaciones de dicha entidad nacional y, a la par, los distintos componentes del periódico, en estrecha e íntima fusión para patentarle gentil y emocionalmente toda la gratitud que se le debe por haber sabido dar cima a aquella gran tarea de fundar "El Ideal", uno de los diarios andaluces de más prestigio.

Mucho honor al doctor Escribano esa nueva exaltación de sus méritos. Mas, no cabe duda que ese honor alcanza también a Burgos, su tierra natal, y a todos sus paisanos. De ahí que nosotros, al tener ahora noticia del citado homenaje, nos adherimos a él con el mayor afecto a la vez que felicitamos al ilustre burgalés y al pueblo de Pedrosa del Príncipe, que le vio nacer y en donde residen varios de sus familiares... Y estamos seguros de que este nuestro testimonio de adhesión no será el único que se exprese en nuestra capital y en nuestra provincia. Porque bien merecido lo tiene el doctor Escribano...—B. I.

Campeones de moldeadores en el Concurso de Formación Profesional Obrera Ayer se emitió el fallo en la especialidad de moldeadores del Concurso de Formación Profesional, que quedó pendiente en el día anterior. Categoría A: Pedro Caballero Pérez, de la empresa "Manufacturas Miller". Categoría B: Alfredo Juez Martínez, de la misma empresa.

Heroico salvamento de un niño que cayó al Arlanzón, en Pampliega Fue rescatado por un capataz forestal Pampliega. —(De nuestro corresponsal).—El día 5 a las seis de la tarde cayó al Arlanzón el niño Angel Macho que desapareció rápidamente en las aguas. A los gritos de socorro de quienes presenciaron el accidente acudió con toda celeridad don Rafael García, capataz de una de las brigadas del Patrimonio Forestal, y se lanzó al agua en cuyo fondo y tras varios buceos logró localizar y rescatar al infortunado niño que fue sacado a la superficie en estado de asfixia, logrando, previos los oportunos cuidados, que el pequeño recobrase el conocimiento. No queremos dar por completa la noticia sin hacer resaltar bien el heroico rasgo de don Rafael García que no titubeó en arrojarse al agua completamente vestido a fin de apresurar más el cumplimiento de su meritoria acción. Reciba desde estas columnas el agradecimiento de los padres del niño y una nuestra particular enhorabuena a las numerosas felicitaciones que personalmente lleva recibidas.

Actualidad burgalesa

El «real» de la feria, con una maravillosa iluminación, será inaugurado en la fiesta del Corpus

Ayer se efectuó la subasta de puestos y por una churrería se pagaron 12.750 pts.

A las once de la mañana de ayer y con una extraordinaria concurrencia de licitantes, se inició en el nuevo recinto del Paseo de La Quinta la subasta por pujas a la llama de los terrenos donde han de establecerse los puestos del "real" de la feria en las ya cercanas fiestas mayores de San Pedro y San Pablo. Dicha subasta terminó a las nueve de la noche, habiéndose adjudicado un total de sesenta y cinco puestos.

Asistieron el alcalde de la ciudad, señor Jaquoting, presidente de la comisión de Gobierno, señor Plaza y otros concejales. Por un puesto destinado a churrería y cuya superficie es de seis metros lineales, se llegó a pagar 12.750 pesetas, a razón de 2.125 pesetas metro lineal. Los terrenos destinados a "carrouses" se adjudicaron a 165 pesetas metros cuadrado; los reservados a casetas de tiro a 1.075 pesetas metro lineal y el "Circo Cirujada" pago 25.000 pesetas, lo mismo que el Americano, si bien éste será instalado en los terrenos próximos a la plaza de toros. El resto de los licitantes cubrieron la tasación a razón de 300 pesetas.

Además de los citados circos habrá este año dos pistas de coches, dos "carrouses" voladores y en fin, norias y otras instalaciones ya tradicionales, aparte las casetas de tiro al blanco, rifas y, en general, puestos de venta.

En el centro del recinto ferial que tiene una superficie total de 12.480 metros cuadrados, irán los "carrouses" y pistas; a la entrada del recinto, los puestos de venta y en el lado opuesto, es decir, al fondo, las casetas de tiro y rifas, mientras que junto a San Mateo, se establecerán las churrerías y el Circo Cirujada, al fondo del recinto. Además y muy cerca de este circo, varias peñas recreativas instalarán sus casetas.

El "real" de la feria será inaugurado este año el próximo día 20, festividad del Corpus Christi, en lugar del día de San Juan, como venía haciéndose. Desde luego se intenta dotar al recinto de una iluminación que no dudamos en calificar de maravillosa, a base de miles y miles de bombillas.

Empezará la iluminación por la plaza del puente de Gassel, que también será arrojada con gallardetes y de allí avanzará un túnel de luces hasta enlazar con los accesos al "real" de la feria, que tendrá cuatro entradas a lo largo de una valla que, asimismo, está siendo engalanada. Cuantos industriales acudieron a la subasta de ayer expresaron su complacencia por el nuevo emplazamiento que, según dijimos en otra ocasión, piensa fijarse allí de una manera permanente.

LA SEÑORA Doña Consuelo Ordóñez Ibañez Falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (D. E. P.) Su apenado esposo, don Julio Francés Herrera; hijas, doña Josefina, doña Emilia y doña María Teresa; hijos políticos, don Julián Soley y don José Gómez Casanova; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, sábado a las ONCE y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, acto de caridad por el que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Pisonos, 13. Burgos, 8 de Junio de 1957. Gran Funeraria "La Cruz".

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Alicia Rodríguez Menayo, María del Pilar Moya Pacios y Rosa María Ortiz Martín. Matrimonios: Don David Sáinz González con doña María Paz Varona Valdivielso, hoy a las once y media en San Lorenzo; don Laureano del Olmo Mirangos con doña María Sáinz Ruiz, hoy a las doce en San Lorenzo; don Fernando Sánchez Fernández con doña Evelia Sedano Álvarez, hoy a las doce en San Antonio Abad y don Victoriano Mansilla Añedo con doña Francisca Añedo Ruiz, hoy a las doce y media en San Lesmes. Defunciones: Julián Conde Portal, de Burgos, 46 años, Hospital de San Juan.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES Hotel-Restaurante Castellano

BOLETIN METEOROLOGICO con prensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro.— A las ocho de la mañana, 686,7; a las dos de la tarde, 686,3; a las siete de la tarde, 684,8.

Una misión militar portuguesa, en Burgos En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad una misión militar portuguesa compuesta por diecisiete miembros y presidida por el brigadier don Julio Manuel Pereira. Procedían de Madrid y hacían el viaje en un autocar acompañado por el coronel de Estado Mayor, señor Bonaplata y comandante del mismo Cuerpo, señor Alvarez Lain, ambos del Estado Mayor Central del Ejército.

Con un pequeño desembolso, puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en Cristalerías del Norte

EL CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo de ayer, resultó premiada con 125 pesetas el número 54 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 54.

DUWARD Relojería ESPADA

SE CAE DE LA BICICLETA.— Conduciendo una bicicleta se cayó de la máquina en la carretera de Madrid, a primeras horas de la mañana de ayer, Jesús Santamaría Martínez, de 14 años, que vive en la calle de Trinidad número 16. Sufró una contusión con erosión en el muslo izquierdo y conmoción cerebral, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro.

OLLAS PRESION ENCERADORAS TODO A PLAZOS Radiolandia Cid, 9

FARMACIAS DE GUARDIA.— Rocio Martínez, Espolón 22 y Pascual de la Puente, Salas 7.

SEDA NATURAL de paracaídas. Nueva remesa, baratísima. San Pablo, 5, 2.º

SOLICITUD DE PERMISO PARA INVESTIGACIONES MINERAS.— En la Jefatura de Minas de Palencia y por don Demetrio Retolaza Ituarte, vecino de Bilbao, se ha

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: Vigilia de Pentecostés. St. Maximino, Heracleo, Severino, Guillermo, obs., Salustiano, Victorino, cfs. Misa, con rito doble y color encarnado, de la Vigilia de Pentecostés, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA: Domingo de Pentecostés. Santos Primo y Feliciano, Vicente, mrs., Ricardo, Maximiano, obs., Julián, m.j.

CULTOS SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— La Cofradía de Labradores y devotos de la Virgen de la Rebolleda canónicamente establecida en esta parroquia de Santiago y Santa Agueda, celebrará su fiesta anual el día 10 de Junio, con los siguientes cultos:

A las once de la mañana, misa solemne con sermón, que predicará el muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarren. VENERABLES.— Mañana, segundo domingo, cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, función eucarístico-mariara con plática por el R. P. Director, terminando con la Salve ante la gruta de la Santísima Virgen de Lourdes.

NOVENA DE SAN ANTONIO SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho. SAN LORENZO: Por la tarde, a las ocho. SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho. CARMEN: Por la tarde, a las ocho.

MES DEL CORAZON DE JESUS SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. SAN GIL: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho. LA ANUNCIACION: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la tarde, a las siete y media. SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. SALESAS: Por la tarde, a las ocho, predicando los nueve primeros días el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz.

MERCED: Por la mañana, en todas las misas, desde las siete. Por la tarde, a las ocho. ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Por la tarde, a las cinco y tres cuartos. Los días festivos a las cuatro. SAN LORENZO: Ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús y novena al Espíritu Santo, a las ocho de la noche.

ACUDIRÁN el 10 los de la sección de pequeños y el 11 la sección de mayores (11 a 13 años). Los premios serán de 100, 50 y 25 pesetas para los tres que triunfen y estos tres copetrarán el día 25 con los de los Arceprestargos de la Diócesis para disputarse el título de Emperadores Diocesanos del Catecismo y premios de 1.000, 500 y 250 pesetas.

Los campeones de las parroquias y colegios copetrarán entre el los días 10 y 11 del corriente mes, a las once horas, en el Seminario de San Jerónimo.

Como preparación al Certamen Diocesano se está celebrando en las parroquias y colegios de la capital el certamen catequístico.

Los campeones de las parroquias y colegios copetrarán entre el los días 10 y 11 del corriente mes, a las once horas, en el Seminario de San Jerónimo.

ACUDIRÁN el 10 los de la sección de pequeños y el 11 la sección de mayores (11 a 13 años). Los premios serán de 100, 50 y 25 pesetas para los tres que triunfen y estos tres copetrarán el día 25 con los de los Arceprestargos de la Diócesis para disputarse el título de Emperadores Diocesanos del Catecismo y premios de 1.000, 500 y 250 pesetas.

Los campeones de las parroquias y colegios copetrarán entre el los días 10 y 11 del corriente mes, a las once horas, en el Seminario de San Jerónimo.

Como preparación al Certamen Diocesano se está celebrando en las parroquias y colegios de la capital el certamen catequístico.

Los campeones de las parroquias y colegios copetrarán entre el los días 10 y 11 del corriente mes, a las once horas, en el Seminario de San Jerónimo.

Como preparación al Certamen Diocesano se está celebrando en las parroquias y colegios de la capital el certamen catequístico.

ARRIENDOS ALQUILO pisos amueblados sin muebles, temporada, baño, teléfono. Nicolás Vergara 12. SE ALQUILA por temporada verano, chalet o casa amueblada en Quintanilla (10 kilómetros Burgos), magníficas comunicaciones tren o carretera. Informar calle Cordón 3, segundo, derecha. Teléfono 3200. CEDO piso amueblado temporada verano. Razón esta Administración. ALQUILO piso amueblado, temporada verano, baño, magnífico sitio. Teléfono 4459. ARRIENDOSE piso amueblado, cinco habitaciones, todo confort. Calle Victoria, Teléfono núm. 4021. SE VENDE coche turismo marca Chevrolet cambio al volante, 21 H. P., en perfectas condiciones. Teléfono, 182, Reinosa. COLOCACIONES CHICA se necesita con informes. Calle Madrid, 5, 3.º, Izquierda. SE ENCUENTRA vacante la guardia de ganado vacuno de trabajo, de Madrigal del Monte. Tratar con el presidente. NECESITO obreros carpentera. Patricio Heredia. Los Ausines (Burgos). SE NECESITA señora de 40 a 50 años para cuidar a señor solo. Razón, Lain Calvo 22, tercero. NECESITO chica o asistente, casa poca familia. San Juan 51, primero. SE NECESITA aprendiz. Alonso de Cartagena 3, Fontaneria. SE NECESITA guarda para el ganado mayor vacuno de Estépar. Tratar con el presidente. PASTOR para ganado mayor se necesita en Villayuda. SE HALLA vacante la guardia de ganado mayor de Villayuda con el presidente. RESTAURANTE Amos Mundos, necesita chico para botones. Vega 27. URGENTE. MATRICULACION AUTOMOVILES y motocicletas, transferencia, carnetes conductor. Gestoria Quintanilla. TAXI Renault 44, 2.200 kilómetros. Teléfono 2154. «MOTOBIC» inmejorable estado, 3.000 pesetas. Ciclos Ayala.

Anuncios económicos

¡ATENCIÓN! Vendo finca diez hectáreas regadío, luz, agua, carretera libre de colonos cerca de Burgos. Informar, agente de la Propiedad, General Mola, núm. 12. VENDO un molino molinero en Puentecap. Tratar en Guzmil de Hizán con Victoriano González. VENDO piso llave en mano, Calderón de la Barca 3, tercero, habitación 16. URGE venta en provincia Valladolid, cine, bar, baile, molino, cuadro, cabedero y amplia vivienda. Todos edificios juntos. Apartado 80, Valladolid. SE VENDEN parcelas edificables con alcantarillado, en zona Pisonos. Informar: Protectora Urbana Burgalesa, Gasset, 4. Teléfono 2784. GANADEROS vendo casa libre con terreno y locales para ovejas susceptible ampliar. Cantero, Concepción, 2. VENDO patio y gallinero, 70 gallinas. Calzadas 52-54. Informar Calle Concepción 17, habitación 6. Teléfono 2924. ALBILLOS, [Carrajes], transportistas, emprendedores con vivienda, vendo el mejor solar calle Victoria por 220.000. VENDO local libre céntrico, propio bar o similar. Cantero. Contante cuanto me ofrezcan. Albillos, Vega 26. ALBILLOS, piso elegante, cinco dormitorios, baño, servicios, pocos metros Plaza San Fernando, 140.000. ALBILLOS, ideal pensión vendible, piso 8 grandes dormitorios, cerca Catedral, 150.000. ALBILLOS, calle Salas vendiendo piso de ocupado, tres dormitorios, amplia cocina, despensa, 50.000. Sólo dos días. ALBILLOS, Santa Clara, piso cuatro dormitorios, baño, decorado y pintado Gto, urge vender. ALBILLOS, [Ocasión]! Vistoso piso, amplio, soleado, libre, principio Vadiellos. ALBILLOS, calle Bartrán vendiendo piso amplio y luminoso. ALBILLOS, zona Vadiellos, vendo casa - chalet con jardincito y gallinero. ALBILLOS, gallineros modernos para 2.000 aves con vivienda, vendo pocos metros Liana 200.000. PROPIETARIOS! Antes de vender su piso consulte. Compró directamente cuanto me ofrezcan. Albillos, Vega 26. ALBILLOS. Interesa piso céntrico para médico, no regateo. Albillos, Vega 26. CASA llave en mano vendiendo en Estépar. Isidro Vivar. ¡OCASION! Particular vendo piso. Mollillo 22. Comestibles. PARTICULAR vendo bonito piso por ausencia, tres habitaciones, despensa servicios, llave en mano. Vadiellos 56, quinto. GANADOS Y APEROS REMOLQUES Arados brabant Vertederos. Grapas pías, balistas y estrélnas. Rodillos. Central Agrícola. Frente Estación Autobuses. SEGADORAS - agavilladoras, aventadoras, trillos de discos y demás maquinaria de recolección. Vidaurreta y Compañía. San Pablo, 20, Burgos. VENDO carro de par y máquina segadora. Tratar con Alfonso Vitorés. Villaverde Mojina. VENDO pareja bueyes de trabajo o un suelto. Emilio López. Madrigalejo. VENDO atadora Massey-Harris núm. 6, a máquina prueba. Tratar con Bernabé Gómez. Quintanilla.

SE VENDE una máquina de coser, un tipo grande, un carro de par a elegir entre tres. Juvenio Castillo. Revilla Vallejera. SE VENDE casa de 4 habitaciones. Massey-Harris. Taller Avellano. Salas 16. REMOLQUES agrícolas tenemos en existencia precio económico. Vendiendo en Burgos. Vendo García. Hospital del Rey. VENDO carro nuevo para mulas. Tratar Oliva Gutiérrez. Villahoz. VENDO carro bueyes buen uso. Tratar Gregorio Fernández. Las Vegas de Bureba. VENDESE máquina gavilladora, buen uso, plataforma zinc, filo ancho, engranes en aceite. Angel García, Zuñeda (Burgos). SE VENDE carro de varas con arcos, para una caballería. Informar Bar La Española. VENDO tractor Ferguson Diesel 26 H. P. y Fordson de petróleo 35 H. P. Victor García. Pisonos 26. VENDO yegua cerra-da, grande, con cría. Florencio Sáiz. Quintanilla. VENDO máquina beladora, sólo dos días. Maturino Ortúzar, en Villages. VENDO dos vacas de tercer parto y cuatro novillas de primero, próximas a parir, en Villasantino. Dionisio García. PERDIDA pendiente con perla y brillantes. Gratificarse entrega. Salas de Fiestas. PERDIDA abrigó niño en Espolón. Agradecerse devolución. Paloma, 6. NUESTROS TELEFONOS: 20-15 y 12-80

Diversos asuntos de trámite despachó ayer en su sesión semanal la Comisión municipal Permanente

Anoche celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Mariano Jaqueto Utrera...

Se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos: ADMINISTRACION DE PROPIEDADES.— Desierta por segunda vez la subasta de 181 árboles...

ARBITRIOS.— Aprecar los padrones formados para el cobro durante el año actual de los derechos y tasas por recibo de basuras en los domicilios particulares y comercios...

DECLARAR la no modificación, por parte del Ayuntamiento, de los tendidos aéreos de los servicios de Telégrafos y Compañía Telefónica en la calle de Madrid...

El salario es el medio de vida de grandes masas de población y para muchos constituye el único medio de participar en la Renta Nacional.

Santa Pastoral Visita

Hoy, sábado, iniciará la Santa Pastoral Visita Monseñor Herrero a varios pueblos del Arciprestado de Castrojeriz.

Consejo diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

Mañana domingo, y organizado por el Consejo diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, se celebrará en nuestra ciudad el "Día diocesano del Aspirante".

Con este motivo, se han organizado los actos siguientes: A las ocho y media, misa de Comunion para todos los Aspirantes en sus respectivas parroquias.

Acto solemne, cada delegado se hará cargo de sus muchachos para su entrada en la capital. Vigilia de Pentecostés. Hoy, sábado, se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián...

Juventud masculina de Acción Católica

Oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia dando cuenta de haber recibido los siguientes donativos: Doña Eufemia Santamaría, 100 pesetas; don José Honorada, 500; Hermandad de Laboradores...

SE PRECISAN OBRERAS empaquetadoras y aprendizas en GALLITAS PAYNO, S. A.

Camino de la Plata Teléfono 4909

En disputa por la posesión de un mechero un limpiabotas lucense mata a un colega

Explosta una bomba en la sierra de Alcubierre y produce un muerto y dieciocho heridos

Lugo.— En una de las calles más céntricas de la capital, la del Progreso, discutió esta madrugada dos limpiabotas por la pertenencia de un mechero. Se agredieron a puñaladas. Uno de ellos, llamado Francisco Rodríguez Vázquez, de 55 años, resultó con heridas en la región precordial, a consecuencia de las cuales falleció momentos después.

AGRIERE A SUS HIJOS León.— En Torre del Bierzo, Antonio Estrada Menéndez, que al parecer sostenía frecuentes altercados con su hija Alonina Estrada Urritigochoa y su hijo político Francisco Quintana Hernández...

Madrid.— La Bolsa va afirmando su postura día a día y si bien el negocio sigue siendo corto, éste se realiza hoy bajo el signo de la demanda, posición que en esta jornada ha beneficiado a todos los sectores...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Burgos

JIRA EN EL PARRAL EL DIA DEL CURPILLOS. Los industriales con establecimiento abierto en la ciudad o sus barrios, que deseen colocar puestos en el Parral el día del Curpillo, destinados a la venta de vinos, refrescos y meriendas...

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

Table with 2 columns: LOTE and TASACION. Lists various lots for sale or purchase, including machinery, materials, and land.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

La subasta de maquinaria inútil de la Fábrica de Trubia existente en el Regimiento de Artillería de Costa de Bilbao que se anunció en el D. O. del Ejército núm. 63 y en este Diario el día 12 de Marzo último...

Los muertos en el accidente ferroviario de Méjico ascienden ya a veinticuatro

Al chocar un camión contra un remolque arrastrado por un tractor perecieron 19 personas

Se estrella un caza a reacción en Inglaterra

Cortázar (Méjico).— Veinticuatro muertos han sido rescatados después del choque de un tren de mercancías con otro de viajeros en las proximidades de la estación de esta localidad.

North Weald (Essex-Inglaterra).— Un caza a reacción de esta base aérea se ha estrellado contra el suelo. La explosión que siguió inmediatamente al choque del aparato contra la tierra destruyó una sección del tendido ferroviario que cruza por las cercanías del aeródromo...

Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas. Francos franceses y marroquíes, 12; dolares U.S.A., 42; libras esterlinas, 117,6; marcos 70; coronas suecas, 8; id., danesas, 6,08.—Cifra.

Bilbao.— El tono favorable de la jornada de ayer de arraigo aún mayor en su cierre firme, ha continuado hoy con expresión de mayor amplitud ante la presencia de nuevos compradores que se disponen a aprovechar las primicias de cualquier indecisión reactiva...

Banco de Santander. Banca — Bolsa — Cambio. Español, 12 — BURGOS

Hasta ahora uno de los trabajos más desagradables de una casa era la limpieza de cristales.

Ahora, con CRISTASOL, es un entretenimiento agradable. Se rocía con el mismo traseco sobre el cristal... se frota con un paño... ¡y ya está!

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACAÑAS

NUEVOS HOGARES

Pascual del Poblil - Da Dorrónst

En la parroquia de San Agustín de Madrid, se ha celebrado enlace de la distinguida señora burgalesa María Teresa de Ircorsoro y de Arana con don L. Pasqual del Poblil y Alonso-Martínez. Bendijo la unión fray J. Pérez de Urbel, siendo padrinos doña Aurelia de Arana y López de Ayala, viuda de Dorrónst, madre de la novia, y el cónsul de Imperial y don Caballero de la Soberana Orden de San Juan.

Firmaron como testigos por parte de ella el conde de Vallano, el marqués de Grijalbe el general don Luis Moliner Martínez, don Alejandro Gallo A. tacho, presidente de la Sala del Tribunal Supremo; don Manuel Fontán Segura, don José de Anaza y Basanta, don Antonio B. Gámez y Gutiérrez del Busto y el conde don Adolfo de Areaza Basanta. Por el novio, el marqués de Villamantilla de Peralta el marqués de Alonso-Martínez el barón de Finestrat, el general don Fernando Moreno-Calderero sus tíos el coronel don Francisco Javier Riera de la Peña y don Juan Pasqual del Poblil y Amador del Real, don Antonio B. Bustamante y don José María C. no. Actuó de juez don Manuel Sánchez Camargo.

Se traspasa amplio local sitio muy céntrico. Razón: Ignacio Palacios, S. A., Merced, 5. AVISO. Con motivo de las ferias de Pampliega y Valencia, la Empresa Concesionaria hará servicio entre Valencia y Burgos, el día 9, Salida, 8 mañana y regreso, 8 tarde. Estación Autobuses, Taquilla 7.

COMPRO BRILLANTES Y ALHAJAS

Objetos de oro y plata, bandejas Sr YLLOBRE - HOTEL AVILA, teléfono 1705

TODO CUANTO NECESITE PARA REPRODUCIR PLANOS...

MAQUINAS reproductoras "FELACSA" MAQUINAS reveladoras "FELACSA" TUBOS DE VAPOR DE MERCURIO normales y de alta presión

COMERCIAL DE REPRODUCCION DE PLANOS, S. L. Calle Eraso núm. 15, Madrid. — Teléfono, 35.12.07 Distribuidor de FELACSA y HELIOGRAFICOS INDUSTRIALES, S. L. MADRID

Máxima comodidad y garantía

Solicite, sin compromiso, presupuesto para cualquier reforma en su piso, industria o comercio a: Protectora Urbana Burgalesa Gasset, 4

guía facultativa

J. GUTIERREZ MANZANEDO CARCANTA, NARI y CIDOLS Madrid, L. 1. Teléfono 4975

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1440

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL. — RAYOS X Calera 15, 1.º - Tmos. 1047 y 1446

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

A. MERINO ANDRES PUERICULTOR - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CLINICA SAN JUAN DE DIOS CIRUGIA GENERAL. — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3691

DOCTOR MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENERELO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz 12 1.º - Tel. 1539

J. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º - Telf. 5470

J. M. Francés Gil MEDICINA INTERNA. RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono 5446

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos - Rayos X Metabolimetrica Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3681

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 1 - TELEF. 1904

EL CAMPO y sus PROBLEMAS

Crónica AGRICOLA

El verdadero alcance de la rectificación del precio del trigo

El cultivo de una hectárea de secano sólo deja un beneficio de 1.200 pesetas por año y vez

MADRID.— Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS.— Prohibida la reproducción.

La rectificación del precio del trigo acordada por el Consejo de Ministros ha sido, como es lógico, la noticia culminante de la actualidad agrícola. Todos los que viven de cultivar la tierra esperaban con ansiedad esta decisión gubernamental. Era una aspiración unánime de los labradores reiteradamente expuesta y debatida en Asambleas, plasmándose como un objetivo inaplazable en las conclusiones que, como resumen de aquéllas, fueron elevadas al Poder público.

Tratándose de un cultivo básico para la alimentación de los españoles, como es el trigo, y considerado la inevitable repercusión sobre el alimento fundamental de nuestra dieta, es lógico que el Gobierno ponderase cuidadosamente los efectos de esta rectificación del precio del cereal-rey. De un lado, había que recordar la justicia de la aspiración de los labradores, que han visto incrementado los costos de producción, mientras que los precios del trigo se mantenían inmutables. Del otro lado, había que sopesar, cuidadosamente, como hemos dicho, la repercusión de este aumento sobre el precio del pan llamado familiar, que se considera como regulador o patrón-tipo del coste de la alimentación de las clases modestas.

En nuestra misión de comentaristas de la actualidad agrícola tratamos de reflejar lo más fielmente posible, semana tras semana, las impresiones que nos transmiten los que del campo y para el campo viven. El precio fijado para la cosecha pendiente ha sido el de 4,90 pesetas kilo y se elevará a cinco pesetas para la campaña triguera de 1958. ¿Podemos decir que esta rectificación —no hablémos de revalorización— ha satisfecho plenamente las aspiraciones de los labradores...? La respuesta podemos hallarla en un detallado estudio que anteriormente a esta medida hizo público un técnico tan prestigioso y autorizado como don José Pane Merce, director de los Servicios Técnicos de Agricultura de la Diputación de Lérida y que oportunamente fue publicado en el semanario "Hermanidad". Según este estudio, calculado sobre cultivo de secano de la comarca de "La Segarra", en Guisac, en la provincia de Lérida, sólo se obtiene un beneficio de 1.200 pesetas por hectárea (año y vez). Los gastos han sido calculados minuciosamente y sobre una base real, sin ninguna exageración en lo que puede esperarse del secano de otras comarcas, menos favorecidas, sin duda, que la que ha servido de base para este interesante estudio. Se calcula un rendimiento de once semillas por cada una sembrada.

Según el citado técnico, el precio a que debería fijarse el trigo para que fuese equitativamente remunerador no habría de ser inferior a seis pesetas con cuarenta y tres céntimos. Sólo fijando este precio —concluye el señor Pane— podría elevarse el nivel de vida de nuestros labradores de secano que hoy viven pobremente, evitando que la miseria siga siendo la causante del abandono del campo por gentes que con su emigración a la ciudad sólo crearán nuevos problemas.

Recojemos esta autorizada opinión para que sirva de contrapeso respecto del acuerdo ministerial fijando el nuevo precio del trigo, cuya resonancia nacional ha sido, como era de esperar, muy grande. El Gobierno ha tomado las necesarias medidas para que este aumento no repercuta en el precio del pan familiar. Con ello se impedirá que las clases modestas —entre las que debemos incluir al más amplio sector de nuestro campesinado— sean gravadas en sus débiles economías a consecuencia de esta justa medida.

Bien se advierte la cautela con que ha obrado en este delicado problema el gobierno. Habrá que tener también en cuenta que se aplicarán los seguros sociales a los trabajadores del campo a través de las Hermandades sindicales. Era un imperativo de justicia social que no podía demorarse. Pero también lo era dotar a las clases labradoras, que por su transcendencia ocupa el primer plano en la actualidad agrícola, de los medios económicos para hacer frente a sus necesidades vitales. Este es el verdadero alcance de la transcendental medida.

JUAN DEL AGRO

Imaque del hacendado

El virus de la neumonía es un grave peligro para los cerdos

Los granjeros ingleses pierden más de diez millones de libras esterlinas anuales a causa de dicha enfermedad

¿VD. LE INTERESA SABER QUE...

SEGUN una reciente publicación del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, se estima que al comenzar el año 1956 existían en el mundo 918 millones de cabezas de ganado vacuno, lo que representa el aumento de las existencias pecuarias en todos los países de un superávit del 22 por 100, con respecto a los animales registrados en los años de preguerra. Los Estados Unidos siguen siendo el principal productor mundial de ganado vacuno, pues se calcula que al comenzar el año 1956 contaba con 97.465.000 cabezas.

EN nuestro país, la población avícola se calcula en treinta millones, siendo la media de los años 1948 a 1952 de 19 millones de cabezas.

EL Ministerio de Comercio ha autorizado la exportación de aceite de oliva envasado en bidones, fijando el precio de 80 dólares los 100 kilos.

ESTA demostrado científicamente que cuesta lo mismo criar tres cerdos de cien kilogramos cada uno que dos de 125 kilogramos. Por ello se debe orientar la producción a conseguir cerdos de cien kilos, a la edad de siete u ocho meses, lo que significa un gran ahorro de piensos.

Grandes ferias de San Antonio EN ARANDA DE DUERO

Este lustre Ayuntamiento se complace en manifestar al público en general que la tradicional FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES MADERAS LABRADAS Y MAQUINARIA AGRICOLA, denominada de San Antonio, tendrá lugar los días 10, 11 y 12 de Junio del corriente

EL "PLAN CASTROJERIZ"

Por Manuel BERMEJO INGENIERO AGRONOMO

Ahora que está de moda la planificación de toda índole y cuando se empieza a estructurar nuevamente la propiedad agraria, queremos hablar de nuestro pequeño plan en la provincia de Burgos, modesto, pero no por ello menos necesario porque además es el fruto inicial para ir extendiendo una red espesa de empresa análogas por toda la provincia.

Nos referimos al que llamaremos de aquí en adelante "Plan Castrojeriz".

Ahora, en este momento, estamos en el período cumbre del trabajo de la zona. Por una parte, están ya ultimados los proyectos de concentración de Villasilos, Hinesrosa y Villaveta que han reducido las parcelas de 10.000 que había antes a unas 1.000 ahora. Se ha acabado la red de caminos de Villasilos y se están concluyendo las de Hinesrosa, Villaveta, Castrillo Matajudíos y Pedrosa del Principio y se van a comenzar las de Castrojeriz.

Está en plena marcha la construcción de la red de colectores de Villasilos, Villaveta, Castrillo Matajudíos, Castrojeriz y Pedrosa del Principio. Ha salido a subasta la red de abrevaderos en Hinesrosa y Castrojeriz, así como el abastecimiento de aguas en Castrillo Matajudíos y se va a subastar igualmente el regadío

de 254 Has. en Pedrosa del Principio.

Y sobre todo ya se oye día y noche el trabajo de las excavadoras en el Odra, para encauzar-le e impedir que se vuelva a salir de madre y anegue en el futuro una de las más ricas vegas de la provincia.

Pero, mejor que todo ello, nos hablan las cifras, que reflejan la

riqueza que ha inundado la comarca, transformándola en un centro de actividad que recuerda los lejanos tiempos de la Edad Media en que Castrojeriz era el pueblo más importante en la ruta de Santiago entre Francia y la ciudad del Apóstol.

Estas cifras nos las que nos van a hablar a continuación con la mayor claridad.

Longitud	Importe
Red caminos principales Villasilos	11'964 Kms. 1.026.138'23 Pts.
Red caminos principales de Hinesrosa y Villaveta	30'045 " 2.200.339'32 "
Red de caminos principales de Castrillo Matajudíos	6'479 " 922.604'21 "
Red de caminos principales de Castrojeriz	15'539 " 1.523.112'91 "
Red de caminos principales de Pedrosa del Principio	3'662 " 321.078'81 "
Red de saneamiento de Villasilos	2'844 " 326.177'16 "
Red de saneamiento de Villaveta	14'888 " 2.040.499'36 "
Red de saneamiento de Hinesrosa	5'302 " 432.134'98 "
Red de saneamiento de Pedrosa del Principio	4'207 " 212.842'78 "
Encauzamiento del arroyo Garbanzuelo de Castrojeriz	— 140.086'— "
Encauzamiento del río Odra	— 3.500.000'— "
Red de abrevaderos Castrojeriz e Hinesrosa	— 38.804'84 "
Abastecimiento de aguas a Castrillo Matajudíos	1'800 Kms. 197.595'02 "
Instalaciones telefónicas	— 200.000'— "
Regadío de Pedrosa del Principio, 254 Has. y red de caminos de la zona regable	— 3.936.653'91 "

Todo ello se traduce en una actividad, una vida, que no se recuerda en varias generaciones. Basta solo saber que son comarcas con una disminución constante de habitantes donde hay siempre un censo enorme de obreros parados (muchos de ellos viviendo en cuevas cavadas en montañas que se ven coronadas por el Castillo de Castrojeriz), donde la propiedad media por familia es de unas tres Has., donde no hay ni una sola de esas pequeñas industrias rurales que establezcan y fijan a los habitantes en la comarca, donde cada familia tiene algún miembro de ella (generalmente los más jóvenes y animosos) trabajando en Bilbao. Pues bien, hoy, hay que ir a los pueblos vecinos con camiones a buscar obreros para trabajar y hay contratistas que se ven forzados a traerlos de Burgos.

Si a ello añadimos que en cada uno de los pueblos en los que se van a cabando los proyectos de concentración se ha dejado parte de la mejor zona del pueblo para huertos familiares, a fin de que complementen su economía familiar los trabajadores de menores medios, vecinos del mismo, se comprende el porqué, día a día, como una avalancha que nos ahoga, llegan peticiones de pueblos que con urgencia solicitan eso que ellos llaman la parcelación.

Extraordinario aumento de la producción de sulfato amónico en España

Los datos que damos a continuación indican el gran aumento progresivo de la fabricación en España de este abono nitrogenado:

Años	Toneladas
1946	16.032
1947	16.176
1948	13.128
1949	10.200
1950	13.682
1951	80.484
1952	85.992
1953	82.334
1954	114.528
1955	114.236
1956	131.485

Se espera que si sigue incrementando la producción dentro de pocos años nuestras fábricas producirán lo necesario para cubrir las necesidades de los labradores españoles.

Bibliografía agropecuaria

Ha llegado a nuestro poder el último número de esta magnífica revista que con gran esmero tipográfico se edita mensualmente, y que dirige D. Antonio Velasco del Mazo, dedicando sus páginas a temas técnicos y de divulgación relacionados con la avicultura, la agricultura y la ganadería en general.

Este número correspondiente al mes de Mayo, hace el 53 de los publicados, ostenta una bella cubierta a todo color que abre paso a una serie de originales de acreditados profesionales españoles y extranjeros sobre los temas indicados, todo ello ilustrado con profusión de fotografías y dibujos a color.

En resumen, otro nuevo alarde editorial a los que ya nos tiene acostumbrados la revista «Granja», sabiamente orientada y confeccionada con vistosidad y esmero, digno de un profesional del periodismo.

Refranero agrícola para el mes de Junio

- Junio, hoz de puño, de verde, pero no de maduro.
- Junio claro y fresco, para todos es bendito.
- Junio, siega lo verde y lo maduro.
- Por Santa Margarita, la lluvia quita.
- Real ganado por San Juan, es real y medio en Navidad.

FERIAS Y MERCADOS AGRICOLAS Y GANADEROS

(Información de las cotizaciones regionales)

Medina del Campo

Con mayor animación que la semana anterior se ha celebrado el mercado de ganados, pese al mal tiempo reinante. Fue extraordinaria la concurrencia de ganado lanar, del que se efectuaron operaciones que rebasaron los siete millones de pesetas, a precios casi análogos a los del último mercado. Fueron expuestas 19.869 cabezas de esta clase de ganado, que fueron vendidas en gran número para diferentes poblaciones y provincias, muy en particular para las regiones del Norte y Centro de España.

Las ovejas castellanas emparejadas valieron entre 925 y 970 pesetas; las churras, de 660 a 625; las castellanas sueltas, de 700 a 750; las ovejas merinas sueltas, de 400 a 450; las cancinas, a 700; las de desecho, 450; ovejas para sacrificio, a 13 pesetas kilo en vivo; corderos castellanos macacos, corrientes, a 15 pesetas kilo en vivo; corderos churros buenos, a 15. Fuera vendidos 118

Vitoria

Fue buena la entrada de ganado en el último mercado, así como la concurrencia de compradores. En las transacciones apenas hubo novedades, desenvolviéndose como de ordinario. Flojeó la venta del vacuno de vida y fue normal la del de abasto. Los precios acusaron alza en las crías de cerda, en los bueyes para trabajo y en las terneras. Entraron en el recinto del mercado las siguientes cabezas: 238 de vacuno, 21 de caballar, mular y asnal y 725 de cerda. Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Parejas de bueyes para trabajo, de 21.000 a 30.000 pesetas; pareja de novillos, de 17.000 a 20.000; vacas de leche, entre 14.500 y 17.000 pesetas, según producción; vacuno de abasto, de 32 a 35 pesetas el kilo en canal, el cebón y de 46 a 51, la ternera. Corderos, entre 25 y 26,50 pesetas kilo en vivo. Crías de cerda, de 325 a 550 pesetas cabeza; primales de 300 a 1.100; de engorde, de 1.250 a 2.325; cebado, de 21 a 23 pesetas kilo en vivo. Equino para sacrificio, de 9 a 15 pesetas kilo en canal, el adulto y de 16 a 20 el lechal.

Torrealevega

La feria primera del mes de Junio ha sido otro exponente más de la pujanza ganadera de la región. Muchos y buenos ejemplares del ganado vacuno que aquí se cria se vieron en el mercado, cotizándose a buenos precios para los vendedores. Se realizaron 1.533 transacciones, con cotizaciones sostenidas en las vacas pintas lecheras, que oscilaron entre las 7.000 y las 14.000 pesetas, según clase, estampa y edad del animal. Las reses mayores para carne, se pagaron desde 33 a 37 pesetas kilo en canal. Los terneros y la recría abundaron y se pagaron muy bien, vendiéndose muchos igualmente y con facilidad. También fueron vendidos más que otras veces los cuadrúpedos de la especie equina, para sacrificio, de los que hubo mucha abundancia.

Lerma

(De nuestro corresponsal, BONI).

La feria mensual correspondiente al mes de Junio celebrada en esta villa, estuvo muy concurrida, efectuándose numerosas transacciones, tanto en piensos, como en ganado. Lució el sol, lo que sin duda animó a los feriantes a trasladarse al mercado de piensos, que como indicamos estuvo animado, se ajustó a los siguientes precios: Cebada, entre 4,50 a 4,60 pesetas kilo; ave-

ma, 4,20 a 4,30 pesetas kilo; yeros, 4,90 a 5,00 pesetas kilo. Las legumbres se cotizaron así: Alubia blanca, 8,50 pesetas kilo; alubia encarnada a 10,00 pesetas y garbanos, a 10,00 pesetas, de la variedad castellana.

El mercado de ganado, también se vio animado, vendiéndose numerosas cabezas de cerda, entre 600 y 800 pesetas, notándose firmeza en el mercado.

También se pusieron a la venta gran cantidad de reses lanares, pero éstas no tuvieron la salida fácil, pues el mercado estuvo algo retraído. Los precios pagados fueron los siguientes: Ovejas emparejadas, entre 900 y 1.000 pesetas; ovejas de sacrificio, a 16,00 pesetas kilo en vivo; corderos entre 22 y 24 pesetas kilo.

Algo más flojo en concurrencia se vio el mercado de vacuno, vendiéndose alguna pareja para vida entre las 16.000 y 18.000 pesetas.

Desde luego se notó en el mercado de ganado lanar, la dificultad de los ganaderos, en encontrar pastores para hacerse cargo del ganado, y tanto los actuales propietarios como los adquirentes, no han logrado efectuar transacciones, influidos por tal inconveniente. Una idea de ello nos la da el hecho de que un pastor percibe actualmente en trigo y otros ingresos, una cantidad equivalente a las 22.000 pesetas anuales.

Con la mejora, observada en el tiempo, últimamente ha mejorado notablemente el aspecto del campo presentándose, cebadas, con perspectivas de inmejorable cosecha.

El viñedo resultó como en otras veces expresamos, dañado, pero se observa que la variedad denominada «garnachos» no la afectaron los helos presentando buena cantidad de fruto.

Se encuentra en deficiente estado, la fruta cuyos árboles no han sido sulfatados convenientemente pues han sido atacados por la oruga.

Hoy comienzan las ferias de Pentecostés en la villa de Pampliega

Pampliega. (De nuestro corresponsal). — Mañana, en nuestra villa, todo será alegría. Han llegado las ferias de Pentecostés que ya en la antigüedad consiguieron gran renombre y hoy alcanzan inusitada importancia y animación, viéndose favorecidas con la concurrencia de vendedores y compradores de las más diversas procedencias.

Es también la feria de la alegre juventud que en paz y armonía se suma al general regocijo que siempre, pero muy en especial en estos días, reina en los ámbitos de la villa.

Amable lector de estas columnas, ya vengas en plan de negocios o en busca de unos días de expansión, cualquiera que sea tu edad, sexo o procedencia acepta nuestra hospitalidad, pues en ella va cuanto de noble tenemos y recibe desde ahora nuestra más cordial bienvenida.

¡ATENCIÓN - ATENCIÓN!

La tradicional feria de San Antonio en MELGAR DE FERNAMENTAL, los días 13 y 14 de Junio. Toda clase de ganados

En el mercado de ganados de ayer se efectuaron muchas transacciones

Dos carneros para reproducción fueron vendidos cada uno en 2.500 pesetas y otro valió 2.200

Con mayor animación que el de la semana precedente, se celebró ayer en el recinto ferial de San Amaro el tradicional mercado de ganados, en el que se apreció una mayor concurrencia de ejemplares de las distintas especies, efectuándose muchas ventas.

La entrada que registraron los servicios de Administración del mercado fue ésta: vacuno, 191 cabezas; lanar, 985; corderos,

346 y cerdos, 409.

Los precios han estado en general estabilizados en el ganado vacuno, aunque las parejas de bueyes para trabajo, de no muy buena clase, han acusado tendencia a la baja. También se han cotizado en baja las crías de cerda y los primales, lo mismo que el cerdo cebado para sacrificio. Sigue también descendiendo la cotización del ganado lanar, excepto los corderos lechazos, que han valido dos pesetas más en kilo.

La incomprensible situación del mercado de la patata

Resulta difícil comprender por qué se sostiene tan extraordinaria desproporción entre los precios de producción y de consumo, si por lugar de consumo consideramos las ciudades e incluso las poblaciones algo alejadas de las zonas productoras. Es indiscutible que se impone la organización de un sistema de transporte de producción al de destino. El intermediario, el "entrador", juega con indiscutible habilidad, aunque con quebranto público, la carta de sus intereses particulares.

Y el comerciante —¡hay que decirlo y proclamarlo!— está atado de pies y manos a merced de aquel escalón abusivamente desarrillado en España desde los tiempos duros. En la situación que puede influir también, y de hecho influye, la carestía de los transportes junto con los gravámenes provinciales y municipales. Pero es lo cierto que todo el mal no se encierra en esto. Entradores o abastecedores hay, independientes o en asociación, que cuentan con elementos propios de transporte que traen y llevan desde cuando y como se les antoja. Paralizada la relación directa entre el comercio y el productor, todo está a merced de aquella orga-

nización, que ejercen de hecho un poder de coacción sobre los comerciantes que negocian "cara a cara" con los esporádicos oferentes de mercancía propia, lograda con su trabajo y con sus desvelos. El comerciante teme que pasado el período de fácil oferta en puerta, por los cultivadores, la organización de abastecedores, le declare el boicot, como ya ha ocurrido. Y se somete y sigue sin sostener contacto directo con las zonas productoras, con los cultivadores, de donde se acrecienta el perjuicio para la industria y para el consumidor. ¿Para cuándo se deja el estudio a fondo, serio, radical, resolutivo, de este problema que está planteado en forma desorbitada en todas las escalas de la producción, de manera que los consumidores no encuentran nunca compensación en las etapas de abundancia en relación con las de escasez? (De "El Adelantado de Segovia").

PAMPLIEGA

Grandes ferias de Pentecostés los días 9, 10 y 11 de Junio para toda clase de ganados donde se harán grandes transacciones, facilitadas a los feriantes

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

Charly Gaul ganó la etapa de ayer en la Vuelta a Italia

Sin embargo no ha variado la general

Levico. — El corredor Luxemburgués Charly Gaul ha ganado la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada en el recorrido Trento-Levico, de 200 kilómetros.

Después de esta etapa, el italiano Gastone Nencini conserva el primer puesto de la clasificación general.—Alfil.

OTROS CLASIFICADOS

Levico. — La clasificación de la etapa de hoy, entre Trento y Levico, se ha dado como sigue:

1. Charly Gaul (Luxemburgo), 6:13-52;
2. Raphael Geminiani (Francia), 6:13-57;
3. Louison Bobet (Francia), 6:13-59;
4. Ercole Baldini (Italia), 6:14-01;
5. Gastone Nencini (Italia), 6:14-02;
6. Raymond Impanis (Bélgica), 6:14-10;
7. Marcel Janssens (Bélgica), 6:21-12;
8. Aldo Moser (Italia), 6:22-01;
9. Miguel Poblet (España), 6:22-10;
10. Antonin Rolland (Francia), 6:22-13;
11. Lino Grassi (Italia), 6:22-17;
12. Wagtmans (Holanda), 6:23-30;
13. Fallarini (Italia), 6:23-33;
14. Tosato (Italia), 6:23-35;
15. Gabriel Company (España), 6:25-58;
16. Sabadin (Italia), 6:29-31;
17. Uliana (Italia), 6:29-31; tiempo.

que el equipo francés desencadenó un ataque.

Gastone Nencini reaccionó inmediatamente y, a pesar de los esfuerzos del equipo francés para dejar atrás al líder, logró mantenerse en el grupo de cabeza.

Por la cima del St. Lugano pasó en primer lugar Geminiani, seguido de Louison Bobet, Gastone Nencini, Pierre Barbotin, Charly Gaul y Raymond Impanis.

La etapa de hoy fue una continua lucha del equipo francés, encabezado por Louison Bobet, contra el líder Nencini, para arrebatarse el jersey rosa.

Los tres montes que incluía —St. Lugano, Rolle y Brocon— era el terreno ideal para dar la batalla a Nencini, pero éste consiguió salir victorioso en su empresa de mantenerse en el primer puesto de la clasificación general.

Bobet y Nencini, que se unieron en la etapa de ayer para arrebatarse el jersey rosa al luxemburgués Gaul, mantuvieron hoy una constante lucha en los Dolomitas, presenciada por miles de aficionados situados a los lados de la carretera.

Los dos corredores fueron siempre en cabeza del grupo, que incluía también a Geminiani, Gaul y al belga Raymond Impanis.

Después del paso del monte Rolle, Nencini y Gaul se vieron obligados a parar tres veces por sufrir pinchazos, lo que aprovechó Bobet para conseguir una ventaja de dos minutos sobre ambos, ayudado por Geminiani e Impanis.

Zabaleta ganó el premio ciclista de Estella

En segundo lugar y en el mismo tiempo se clasificó el burgalés José Luis Talamillo

Estella. — El corredor Zabaleta resultó vencedor en la prueba ciclista "Premio Estella", organizada por el C. C. Local, participando veinte corredores y sobre un recorrido de ciento veinte kilómetros.

La salida se dio a las 10,30 de la mañana y el puerto de Echaurre fue coronado por Zabaleta seguido de Talamillo, A. Barrutia y Menéndez y el de Olazagutía lo coronó destacado Barrutia, seguido de Zabaleta y Talamillo.

El favorito de la prueba, Antonio Barrutia, perdió el primer puesto al salirse la cadena a treinta metros de la meta.

La clasificación fue la siguiente:

1. Zabaleta, en 3 horas, 39 minutos, 45 segundos; Talamillo, Barrutia y Menéndez, todos mismo tiempo; Vidaurreta, 3-50; Ramón Morales, 3-51-30 y luego otros corredores con diferentes intervalos.
- Los cuatro corredores primeros dominaron netamente la carrera.

Original partido de pelota a mano en Pampliega

Pampliega. (De nuestro correspondiente). — En el frontón municipal ha tenido lugar un original partido a mano de pelota en el que intervinieron el joven de veintiocho años, Bonifacio Ruiz, vecino de Olmillos de Muño, que pesa setenta y siete kilos, contra don Eusebio González, de 52 años de edad.

El partido fue concertado a veinte tantos y con la condición de que el de Olmillos jugaría con la mano izquierda atada y con un saco cargado con quince kilos de arena a la cintura, con lo que ambos contrincantes consideraron compensadas las diferencias de edad y de peso.

La apuesta consistía en cincuenta pesetas, si bien el dinero en esta ocasión fue un papel puramente simbólico.

En el lugar de la apuesta fue instalada una báscula con la que ante la presencia de multitud de espectadores se efectuó la comprobación de los pesos.

Comenzó el partido y tras varias alternancias, la victoria se inclinó a favor del de Olmillos, cuya juventud triunfó plenamente ante la corpulencia de su adversario.

Terminado el encuentro, el numeroso público aplaudió a ambos contendientes felicitando a Bonifacio por la victoria y al señor González por su buen humor al ofrecerse a tomar parte en tan original encuentro.

A ambos enhorabuena.

Daucik compareció ante la Directiva bilbaína pero no hubo nada importante en la reunión

Bilbao. — El señor Daucik, como estaba previsto, acudió ayer a la reunión con los directivos del Atlético. La reunión terminó a hora un tanto avanzada de la noche, pero no revistió la menor trascendencia, ya que en ella el entrenador se limitó a dar cuenta del estado de los jugadores y a tomar parte en el cambio de impresiones sobre los dos partidos que aún ha de jugar el Atlético en lo que resta de temporada, es decir, contra el Vasco de Gama, en el campo de Riazor, para el trofeo "Teresa Herrera", el día 16 y contra el Gijón, en el campo del Molinón, el día 21, dentro del amplio programa deportivo que el club asturiano ha organizado para conmemorar sus bodas de oro.

Estas explicaciones, dadas precisamente por el señor Daucik, eran obligadas, ya que todavía sigue siendo entrenador del Atlético, hasta el final de la presente temporada. Al no haberse abordado en esta reunión nada sobre la resolución del contrato con el señor Daucik, ello hace suponer que todo ha quedado definitivamente ultimado, por lo que su gestión de entrenador terminará en la temporada actual.

FUERTE DEFICIT DE LA CULTURAL LEONESA

León. — La situación económica

El Santander ya tiene decidido el equipo y el Burgos probará hoy a Mon y Carriega

Una confusión hizo temer que no pudiera contarse con Pueyo

Esta noche se despacharán localidades para el partido Zamora-Torrelavega

El partido Santander-Burgos, ha motivado el desplazamiento de una gran masa de aficionados hacia la capital montañesa, hasta el punto de que ignoramos quiénes van a quedar para asistir al interesante encuentro que se nos ofrece en Zatorre, con motivo de la eliminatoria a disputar entre el Atlético de Zamora y Gimnástica de Torrelavega.

También coincide con el festival taurino organizado por el «Banco de los Pobres» y es de lamentar que se haya producido esta dualidad, que puede restar espectadores a uno y otros espectáculos, pues por lo demás y como decimos, el partido es decisivo y brindará una lucha magnífica y virilmente competitiva entre ambos contendientes.

Además se pretende que funcione el marcador simultáneo, con lo que de conseguirse será posible seguir la marcha de la pugna que se librará en el Sardihero y que puede revestir tanta trascendencia para el conjunto burgalés.

Por cierto que éste, tal como ayer señalamos, no emprenderá viaje hasta mañana domingo.

Hoy serán sometidos a una prueba intensa Carriega y Mon para ver si se encuentran en condiciones de reaparecer y actuar normalmente, ya que en esta ocasión hay que contar con el rendimiento máximo de todos y cada uno de los jugadores.

Trueba, Paro; López Rico, Gómez, Santamaría II, Félix, Urdiales.

Para dirigir el partido Real Santander-Burgos C. de F., ha sido designado el colegiado guipuzcoano, señor González Jerez.

Ayer estuvo el Sabadell en Burgos, camino de El Ferrol del Caudillo.

Nos limitamos a desearles a sus jugadores un buen viaje y a que se sientan inspirados en su próximo encuentro, ya que por ahí también puede llegar la salvación.

Un cronista zaragozano se ha sorprendido mucho —y acusa su extrañeza— de que los saques de banda del húngaro Nyers les calificásemos de portentosos.

Todas las comparaciones son odiosas, según dicho muy divulgado, pero «nuestro crítico» habla de los saques de Lecuona, el ondarrabiarra que, además de ex-zaragozista puede presentar el título de ex-burgalesista. Por lo tanto, podemos opinar con conocimiento de causa.

Recordamos perfectamente los saques de Ramón Lecuona, potentes e intencionados; pero con los del húngaro Nyers no admiten el menor parangón. Lanzar el balón con las manos desde la banda, al lado del banderín de córner y colarle rebasada la portería, es algo excepcional, digno de admiración, posiblemente único caso conocido y, por consiguiente portentoso.

Aunque el ya repetido crítico se considere en la necesidad de llamarnos «exagerados»...

Sociedad Deportiva Militar ACTIVIDADES DEPORTIVAS PARA MANANA

- A las 9,00 horas, partido de fútbol local.
- A las 11,00, pruebas de Atletismo.
- De 11 a 13, clases de Equitación.
- De 12 a 14, Tiradas al Plato.
- A las 19,30, Baile en la Sala de Fiestas.
- Las pistas de Tenis y Frontones se encontrarán a disposición de los señores Socios, a partir de las 10,00 horas.

Hoy dan comienzo los actos de la Pascua del Deportista

Emisión radiotónica y salve popular en la Catedral

Hoy, sábado, dan comienzo los actos conmemorativos de la V Pascua del Deportista que prometen tener más esplendor y brillantez que en los años anteriores, puesto que esta edición se ha confeccionado de actos sumamente interesantes y diversos.

PROGRAMA PARA HOY SABADO

A las ocho y cuarto de la tarde por Radio Castilla, emisión especial radiotónica con actuación del M. I. Sr. D. Félix Arraras, dignidad de maestraescuela de la S. I. C. B. M. y lectura del programa de la V Pascua del Deportista.

A las nueve y media de la noche en la S. I. Catedral, en la nave mayor, Salve popular ante Santa María la Mayor, Patrona de los deportistas burgaleses y a continuación salida de los atletas que por relevos olímpicos partirán la antorcha hasta el Monasterio de San Pedro de Cardeña.

El itinerario que seguirá la vistosa caravana de los atletas, que irán escoltados por los motoristas del Moto Club Burgalés y varios coches de propaganda, será el siguiente:

Plaza Rey San Fernando, Arco de Santa María, Paseo del Espolón, Plaza Primo de Rivera, Calle de Vitoria, Puente de Gasset, Paseo de la Quinta, hasta el monasterio de San Pedro de Cardeña.

los deportistas y aficionados fallecidos, actuando la Schola Cantorum del Seminario Metropolitano.

A las once y media de la mañana en la plaza de toros, I Festival Deportivo.

A los vencedores de todos los encuentros y combates se les entregará una copa donada por la Casa «Almacén de Música y Deportes».

Amenizará el festival deportivo la Música de la Academia de Ingenieros.

Ha sido señalado el precio popular de tres pesetas entrada general. Las taquillas se abrirán con media hora de antelación a la del comienzo del festival.

Todos los participantes de este festival deportivo deberán hallarse en la plaza de toros a las diez y media en punto de la mañana.

A las once de la noche por Radio Castilla, emisión especial actuando el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Murugarren, canónigo de la S. I. Catedral y consiliario de la Pascua del Deportista.

Fútbol local

Acuerdos del Comité de Competición de los Campeonatos organizados por S. E. S. A.

Suspender por seis partidos al jugador del Club Emperador, José Luis Santamaría.

Suspender de sus funciones como presidente del Club Emperador, a don Juan Luis Martín, por faltas cometidas personalmente.

Expulsar del campeonato al Club S. D. R. Vadillos, por faltas muy graves cometidas en un partido de Copa y amonestar severamente a la directiva de este Club.

Celebrar el próximo domingo los siguientes partidos:

En la Deportiva: A las nueve, Gamonal - Victoria; en La Milanera: A las nueve, Racing - Jostica; a las once, San Pedro - Educación y Descanso; Aranda (por la mañana); S. D. R. América - C. D. San Felices.

Campo de Zatorre

Mañana, domingo, a las cinco de la tarde

Partido eliminatorio de promoción a Segunda División

ATLETICO DE ZAMORA GIMNASTICA DE TORRELAVEGA

Bañeras "Roca"

Cuando Ud. piensa en un cuarto de baño, hora bien si desea equiparlo con Aparatos "Roca"

La experiencia y absoluta dedicación de la Compañía Roca-Radiadores, a los problemas creados por el saneamiento moderno, son la máxima garantía para instalar los Aparatos "Roca" en su hogar. Igual cuesta la instalación, si los aparatos son buenos, medianos o malos. Pero la duración de los buenos y su buen servicio le evitan cambios, sustituciones, o reparaciones a la vuelta de poco tiempo, y el ahorro es evidente y palpable.

Las bañeras "Roca" obtenidas en cadenas de fabricación continua, significan siempre la última innovación de la fundición esmaltada.

Por encima de la producción industrial, la inquietud de ingenieros y químicos, buscan para Ud. los mejores y más eficaces soluciones a los problemas que su fabricación plantea.

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID GAVA BARCELONA
EXPOSICION: Alcalá, 61 FABRICAS, ALMACENES Y OFICINAS CENTRALES EXPOSICION: P. de Gracia, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

Solicite el folleto "CONFORT" donde hallará más detalles de los materiales de Saneamiento "Roca" 52

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Aparece el esqueleto
de un dinosaurio

Tiene 33 metros de largo

Londres.—Un grupo de campesinos del condado de Hochwan, en la China comunista ha descubierto un fósil de un dinosaurio, que mide, aproximadamente, treinta y tres metros de longitud, ha informado Radio Pekín. Hasta ahora sólo han podido ser desenterrados la cabeza y el cuello del fósil, que miden siete metros. El resto del cuerpo será desenterrado por técnicos especiales.—Efe.

La ayuda militar de E.E. UU. a Europa asciende a 9.000 millones de dólares en los últimos años

Aprueba la comisión de Asuntos Exteriores del Senado la ampliación de asistencia económica exterior

Eisenhower presencia las maniobras militares en el Atlántico

A bordo del portaaviones "Saratoga" (aguas del Atlántico).—El presidente Eisenhower y el secretario norteamericano de Es-

PROTEJA SUS BIENES DEL FUEGO

Utilice extintores



AUTÓGENA MARTÍNEZ, S. A.
Concepción, 15 - Burgos

tado, Dulles han podido presentarse, durante las maniobras militares, una auténtica demostración de rapidez en el desplazamiento de la aviación de los Estados Unidos. Cuatro aviones a reacción—dos cazas y dos bombarderos pesados—volaron desde la cubierta del portaaviones "Bon Homme Richard", situado cerca de San Diego, hasta la plataforma del "Saratoga", un vuelo de unos tres mil trescientos kilómetros, que realizaron en tres horas y veintiocho minutos. Por otra parte, la mayor parte de los ejercicios tácticos se desarrollaron con intervención de los últimos ingenios bélicos. Sólo hubo un incidente: un aparato resultó inutilizado mientras realizaba un vuelo. Le fue ordenado que regresara a la base del portaaviones y al hacerlo, se estrelló. El piloto, afortunadamente consiguió salvarse. Un helicóptero de salvamento rescató de las aguas al piloto norteamericano.

AUTORIZACIONES DE AYUDA AL EXTERIOR
Washington.—La comisión de Asuntos Exteriores del Senado,

Una vacuna contra el nuevo virus de la gripe estará dispuesta para su uso a fines del mes que viene

Parece que la epidemia va a extenderse en los E.E. UU.

Ginebra.—Una vacuna contra el nuevo virus de la gripe, que ha extendido la epidemia en el sureste de Asia, estará dispuesta para su uso, probablemente a fines de julio próximo, según anuncia la Organización Mundial de la Salud.

El proceso de cultivo del virus para la vacuna se lleva a cabo actualmente en un laboratorio norteamericano y en dos británicos. El primero, que trabaja para el servicio público de Sanidad de los Estados Unidos anuncia que tendrá dispuestas para agosto nueve millones de dosis.—Efe.



SU CALIDAD LA HA HECHO FAMOSA
y su sabor depurado e incomparable la ha impuesto en todos los hogares.

MARIA ARTIACH
La galleta María de veras. Mantecosa, finísima y nutritiva.
Medidas latas, tercios y paquetes 100 y 200 grs.
Y PARA ACOMPAÑAR SU APERITIVO FRY-CRACKER
GALLETAS ARTIACH

ha aprobado en principio el plan del presidente Eisenhower de ampliar en gran parte la ayuda económica exterior de los Estados Unidos, en forma de préstamos.

La Comisión aprobó también, en principio, autorizar el gasto total de 2.200 millones de dólares para la ayuda militar, solicitados por el presidente Eisenhower para el año próximo.—Efe.

ACUERDO SOBRE ENTREGA DE PRODUCTOS AGRICOLAS A POLONIA

Washington.—Los Estados Unidos y Polonia han firmado un acuerdo en virtud del cual ésta recibirá productos agrícolas y maquinaria para explotaciones mineras por valor de 48.900.000 de dólares.

El acuerdo, firmado en el Departamento de Estado, indica que será asignado a la mayor brevedad posible otro adicional para el envío a Polonia de sobrantes agrícolas por valor de otros 46.000.000 de dólares.—Efe.

BALANCE DE AYUDA MILITAR A EUROPA

Washington.—El Departamento de Defensa ha anunciado que la ayuda militar a naciones europeas programada desde el primero de julio de 1949 excede de 11.500 millones de dólares, de los cuales han sido entregados, hasta el 30 de Diciembre último, nueve mil millones.

El Departamento ha publicado la siguiente distribución de la ayuda citada:

Bélgica, 1.133 millones; Dinamarca, 404; Francia, 3.634; Grecia, 614; Italia, 1.596; Luxemburgo, 7; Holanda, 938; Portugal, 263; España, 353; Turquía, 1.270; Reino Unido, 924 y Yugoslavia, 78.

De estas cantidades programadas, se han entregado, en el período que va desde primero de julio de 1949 hasta el 30 de Diciembre último, las siguientes cantidades:

Bélgica, 993 millones; Dinamarca, 347; Francia, 3.462; Grecia, 507; Italia, 1.405; Luxemburgo, 6; Holanda, 856; Portugal, 200; España, 147; Turquía, 904; Reino Unido, 592 y Yugoslavia (secreto).

Se consideran también secretas las cantidades designadas y entregadas a otros países beneficiarios. Durante los últimos seis años, Estados Unidos han facilitado 9.895 millones de dólares en ayuda militar a 12 naciones europeas.

La lista incluía un total de 780 millones planeado para Yugoslavia, pero no se ha facilitado la cantidad ya entregada, por considerarse secreta.

La relación, por otra parte, no incluía los 1.200 millones que se sabe han sido programados para Alemania Occidental.—Efe.

UNO de los tranvías más simpáticos de Madrid (si en tales artefactos cabe depositar alguna dosis de simpatía), es el llamado "Moncloa-Paraninfo", que nace en la Plaza de la Moncloa y termina junto al último pabellón de la Ciudad Universitaria.

Es el tranvía de los universitarios, gente joven entre la que prevalece el elemento femenino. Es curioso ver a las muchachas con los libros abiertos, estudiando la lección, mirando sin ver a través de las ventanillas, ajenas a las charlas masculinas, casi siempre de tema deportivo.

Parece que el amor propio un tanto excesivo es característico de la muchacha estudiante, que se ruboriza hasta la raíz del pelo cuando teme quedar "pegada a la pared". Los muchachos son más discipulantes, por que al fin y al cabo un estudiante no tiene obligación de saber tanto como el catedrático. Por tanto, ¿qué es un catedrático? Según una definición estudiantil, es el alumno único que se apresta la lección el día anterior.

A la vuelta de los tranvías desde Paraninfo hasta la Plaza de la Moncloa, suelen esperar algunos novios, no siempre estudiantes, que no se dedican a hacer vaciados de escayola y que es novio de una estudiante de la Facultad de Ciencias Exactas. Al muchacho le importará un comino de las Matemáticas y de quién las inventó. A la muchacha le sucederá lo mismo; pero por la fuerza de la inercia, por la obsesión diaria, trasuda Matemáticas por todos los poros de la piel.

Quiénes conozcan la Plaza de la Moncloa, situada frente al nuevo Ministerio del Aire, saben que es amplia y cuadrangular. El tranvía termina en uno de los vértices de la Plaza; el opuesto es el comienzo de la calle de la Princesa. Pues bien, la costumbre de estos dos novios, que tienen que ir por dicha calle, consista en caminar por dos de los laterales hasta llegar al comienzo de la calle referida. Pero un día, sin intención previa de ninguna clase, por puro azar, el novio, en lugar de seguir por los dos laterales, echó en diagonal para cruzar la Plaza por el centro.

¡Nunca lo hubiera hecho! La novia refunfuñó, se enfadó, disputó y terminó echándose a llorar. ¡Bien se veía que el novio la quería menos! Pero ¿por qué?, le gritaba este.

—¡Porque sí! ¿No sabes que el lado de un triángulo vale menos que la suma de los otros dos?

La muchacha le hizo el cálculo rápidamente. Resultaba que el novio le quería ocho metros y cuarenta y siete centímetros menos que el día anterior.

El escayolista estaba a punto de volverse loco. Tal lenguaje le parecía cosa del planeta Sirio.

EMOCIONES Y MATEMATICAS

Por Antonio J. ONIEVA

Pero, acordándose de sus días de bachillerato y de que había existido un ciudadano llamado Pitágoras, le espetó:

—Estás equivocado! El triángulo que tú me citas es rectángulo, y en este sucede que el cuadrado de la hipotenusa, que es la que estamos recorriendo, es igual a la suma de los cuadrados de los catetos, que son los que corrimos otros días.

La muchacha se quedó "pegada". Se hizo un taca. No comprendía que se pudiera andar sobre cuadrados, como no fueran las baldosas de las aceras. ¿Tendría razón Pitágoras? Y comenzó a hacer cálculos rapidísimos. Supongamos que los catetos son como los números tres y cuatro, y la hipotenusa como cinco. Los cuadrados de tres y de cuatro son nueve y dieciséis, que sumados dan veinticinco. Entonces, su novio, que no sabía matemáticas ¿tenía razón? ¿Daba lo mismo ir por los laterales que por la diagonal?

—¡Miradas las cosas longitudinalmente, como lo haría un carbonero, resulta el amor trivial, epidémico; ese amor que tú defiendes tanto; pero el amor debe potenciarse al cuadrado, que es el que defiendes yo, por ser el amor vertical, el de los espíritus selectos, como el de Pitágoras y el mío.

La muchacha se enjugó las lágrimas, sonrió y cerró el libro de Matemáticas que no le había servido para nada.

Me dicen que en un laboratorio psicométrico de Madrid han instalado un aparato que sirve para medir la vergüenza. Se tiende el experimento sobre una tabla basculante que tiene un semicírculo graduado junto a uno de los extremos. Entonces se le dice al paciente un improprio mayúsculo; la consecuencia es una sacudida sobre la tabla; se mide la desviación de esta en el semicírculo graduado, vérgüenza del ángulo miden la cantidad de vérgüenza del experimentado. Dícenme también que en la primera experimentación que se hizo, el valor del ángulo resultó "cero". Al paciente le insultaron y se quedó tan tranquilo. ¡Todo por las Matemáticas!

CINE CORDON

1. "SISSI"; después "LOS JOVENES AÑOS DE UNA REINA"; ahora la 3.ª película de sensacional éxito de Romy Schneider.

ESTRENO
día 11 de Junio

Encargue sus localidades
Tfno. 5507

Sesiones: 5'15,
7'45 y 11 noche

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS



Su Santidad el Papa recibe a un grupo de aprendices españoles

(Viene de primera página)
dores, tanto más cuanto que se requiere una cierta formación en el campo de la automatización y el trabajador moderno debe, por lo menos dentro de ciertos límites, ser capaz de abrazar todo el complejo de la hacienda. Por este motivo será necesario que la formación profesional y antes aún la escuela, haya facilitado al trabajador una cultura general suficiente. De ese modo, el obrero podrá resolver también el problema del tiempo libre, porque aquel que ha comprendido directamente el sentido religioso, moral y profesional del trabajo comprenderá también el sentido del tiempo libre y sabrá también usarlo últimamente. Se preservará de la falsa idea de que el hombre trabaja para disfrutar del tiempo libre, mientras que en realidad el disponer de tiempo libre no sólo es para disfrutar de un descanso natural para el perfeccionamiento de sus facultades y para un mejor cumplimiento de sus deberes religiosos, familiares y sociales, sino también para hacerse más apto para el trabajo, física y materialmente.

RECIBIDOS POR EL PAPA
Roma.—El Padre Santo ha recibido en audiencia a un grupo de 23 aprendices del Frente de Juventudes que fueron campeones nacionales e internacionales en los concursos de Formación Profesional

EL CRECIMIENTO EN LOS NIÑOS

depende de una buena nutrición de calcio, fósforo y hierro, que la falta de apetito hace deficiente. Para la hipostenia están indicados los Hipofosfatos Salud; a sus efectos, los niños tardos de crecimiento, los que padecen dolor de cabeza cuando estudian, los débiles e inapetentes, mejoran notablemente, dando la sensación de más vida y más actividad. Deselo a sus hijos. Es infensivo.— C. S. 15.855.

Obreros, organizados el pasado año en Madrid.
El Papa les dedicó palabras de salud y tuvo frases de admiración y gratitud para los objetos artísticos que le fueron ofrecidos y que han sido elaborados por los mismos aprendices españoles, que visitan Italia invitados por el ministro de Instrucción Pública de esta nación, en correspondencia a las atenciones que el Gobierno español dispensó el pasado año a los aprendices italianos.

Maquinaria y accesorios con destino a las bodegas sindicales de Castrillo de la Vega Gumiel de Hizán, La Aguilera y Olmedillo de Roa

Ayer, fue resuelto en la Delegación provincial de Sindicatos el concurso anunciado para la adquisición de maquinaria y accesorios complementarios de la misma con destino a las Bodegas que en régimen cooperativo está construyendo la Organización Sindical en los pueblos de Castrillo de la Vega, Gumiel de Hizán, La Aguilera y Olmedillo de Roa, las obras de cuyos edificios han dado comienzo, como es sabido en fecha reciente.

La maquinaria aludida, cuya adjudicación se ha efectuado en cerca de tres millones y medio de pesetas, forma parte del total de las instalaciones de las cuatro mencionadas bodegas y toda ella responde a un conjunto de los más adelantados y modernos principios técnicos en esta clase de maquinaria. Entre los viticultores de estas cuatro localidades de la Ribera del Duero, ha causado una grata impresión la adjudicación de tal maquinaria ya que ello significa que las Bodegas en construcción puedan ser utilizadas en la próxima campaña.

Carta de Madrid

Madrid.—Crónica
club para DIARIO DE BURGOS

Este verano no habrá restricciones en Madrid. Aludimos a las eléctricas, naturalmente. Las últimas lluvias nos han salvado de la veleta y de la hanera inválida al contener agua para beber, no para bañarse. Todavía no hace dos meses que los pantanos, únicamente contenían reservas de agua en cuantía de cuarenta millones de metros cúbicos. Y como Madrid consume diariamente quinientos mil metros cúbicos, sólo disponíamos de agua para ochenta días, los que tardó Phileas Fog en dar la vuelta al Mundo. Hasta Noviembre, pues, no hay cuidado. Entretanto, es de esperar que llueva otro poco.

GRUPE

El nuevo virus griposo está ya en manos de los bacteriólogos del Instituto Nacional de la Gripe, adscrito a la Escuela Nacional de Sanidad. Preparan la vacuna con la que poder hacer frente, en su caso, a la epidemia asiática. También se repartirá el virus a los laboratorios particulares, a fin de que cooperen a la preparación de las dosis necesarias para inmunizar a la población española si el estado endemiológico lo exige.

Según parece, no se puede predecir la eficacia de la vacuna que se prepara, por la sencilla razón de que tal virus es desconocido. Y es que no hay dicha completa. ¡Ahora que se va al desarme, esa excelente y original idea que se le ha ocurrido a las grandes potencias...

REGONITAS

Los concursos radiofónicos comenzaron en el estudio de una emisora. De allí pasaron a un teatro y ahora se celebrará el ya famoso del "Medio millón" en la plaza de toros de las Ventas. El próximo tendrá lugar en el estadio Bernabéu, sin duda.

El día 12 del actual y a las nueve de la noche se celebrará en dicho caso un gran festival cremoso, en el que intervendrán las mayores atracciones del momento, con excepción del antedicho virus. El fundamento del espectáculo es que los señores Perdiguier—mal apellido para estos concursos—y Lizón, ganadores ya de la fase hasta los cincuenta mil duros, los pondrán en

CAPITALIZACION

Compañía acreditada nombra inspector regional con interesantes ingresos y buenas comisiones. Interesamos profesionales o aseguradores. Absoluta reserva. Precisosam garantía. Escribid con amplia información y referencias número 2.000. Alas, Alcalá, 32.—MADRID.

juego para intentar ganar el medio millón costandote a costas relativas, respectivamente a Greta Garbo y a Joselito. Para conseguir las 500.000 de la gallinacea han de contestar, cada uno a cinco preguntas. El importe de la recaudación—buen detalle—se dedicará a la erección de un monumento a Joselito. Los dos concursantes no tienen momento de reposo. Y no es para menos, porque habrá que ver lo que afinen los preguntantes. Ambos valientes estudian a todas horas, celebran conferencias telefónicas y leen infinidad de cartas de sus "complices" desconocidos de toda España, que desean coadyuvar al éxito desinteresadamente. Claro que pudiera darse el caso de que algún espontáneo comunicante informe al señor Lizón de que el toro "Forticero" lidiado en tercer lugar en

La Linea de la Concepción por Joselito, el día 11 de Junio de 1917, tenía la punta del rabo de un color blanco grisáceo; o que otro sople al señor Perdiguier que Greta ha comprado sesenta y tres gafas oscuras en su ya larga vida. Y que luego ambos se llamen a la parte si entre las preguntas están esas dos y se illovan el medio millón.

ANTIPODAS

Lo cuenta Montero Alonso, el periodista, acaparador de premios. En un reciente examen de Bachillerato, cuarto año, han preguntado a los alumnos por los antipodas. Y, entre otras, se han dado las siguientes contestaciones: "Animales caracterizados por la estructura de sus pies", "Los que comen carne de hombres", "Tribus nómadeas dedicadas al pastoreo", "Hombres que vivieron en la antigüedad", "Los que se encuentran fuera de la esfera terrestre" (caliente, caliente), "Hombrres que viven en islas salvajes" y "Animales que viven en pozos y se alimentan de peces". Ahí queda eso.

HUMOR

TOROS

Hoy se abren las taquillas para el festival del Banco Burgalés de los Pobres

Con el mejor entusiasmo un grupo de aficionados locales ha organizado para mañana domingo, una sugestiva becerrada a beneficio del popular Banco Burgalés de los Pobres, a la que han dotado del máximo de atractivos.

Serán lidiados y estoqueados cuatro becerros de don Miguel Zaballón, de Salamanca, por otras tantas cuadrillas de las Sociedades "Círculo de la Unión", "Salón de Recreo", "Rincón de Castilla" y "Peña Taurina", capitaneadas por Rafael Casado, Enrique Ulloa, Eduardo Pérez y Clemente del Río.

Presidirán la fiesta cuatro bellísimas señoritas y actuará de director de lidia, el joven novillero Pedro Calvo.

Al final serán sorteados entre el público, un velomotor, una lámpara de bronce de seis brazos, un maletín de viaje, una cesta de campo y un surtido de objetos de plástico.

Dado el ambiente de expectación creado en torno a este festivo, cabe augurar para mañana—si el tiempo acompaña—una entrada grande, que habrá de reportar sanados beneficios a la popularidad y caritativa entidad.

El despacho de localidades, en las taquillas instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán, comenzará a las once de la mañana.

Lo cuenta Montero Alonso, el periodista, acaparador de premios. En un reciente examen de Bachillerato, cuarto año, han preguntado a los alumnos por los antipodas. Y, entre otras, se han dado las siguientes contestaciones: "Animales caracterizados por la estructura de sus pies", "Los que comen carne de hombres", "Tribus nómadeas dedicadas al pastoreo", "Hombres que vivieron en la antigüedad", "Los que se encuentran fuera de la esfera terrestre" (caliente, caliente), "Hombrres que viven en islas salvajes" y "Animales que viven en pozos y se alimentan de peces". Ahí queda eso.

HUMOR

Lo cuenta Montero Alonso, el periodista, acaparador de premios. En un reciente examen de Bachillerato, cuarto año, han preguntado a los alumnos por los antipodas. Y, entre otras, se han dado las siguientes contestaciones: "Animales caracterizados por la estructura de sus pies", "Los que comen carne de hombres", "Tribus nómadeas dedicadas al pastoreo", "Hombres que vivieron en la antigüedad", "Los que se encuentran fuera de la esfera terrestre" (caliente, caliente), "Hombrres que viven en islas salvajes" y "Animales que viven en pozos y se alimentan de peces". Ahí queda eso.

HUMOR

Hoy le ha dado al cronista por las contestaciones. He aquí las de algunos humoristas a la pregunta "¿En qué época le gustaría haber vivido?" Mihura: "En 1900, pero no por Formos, ni por las noches del Retiro ni esas bobadas, sino por poder decir a quien me hiciese la misma pregunta que mi ilusión hubiese sido vivir en 1850, porque a uno la época le importa un rábano y lo único que pretende es vivir en cualquier momento quitándose 50 años de encima".

Edgar Neville: "De 1915 a 1930, es decir, me gustaría volver a vivir otra vez ese tiempo. Porque era el momento en que el Mundo estaba maduro y se podía vivir de una manera agradable, confortable y sin preocupaciones. Y porque en aquella época la gente, por lo visto, tenía veinte años..."

Y Alvaro de Laiglesia ha replicado: "Me gustaría haber vivido en la Edad de Piedra, porque entonces todos los chistes y situaciones humorísticas eran inéditas. Hubiera sido mucho más fácil ser humorista en la Edad de Piedra, en la cual bastaba pintar un bisonte en la pared para pasar a la pesteidad".

Mueren los quintillizos nacidos en Mozambique

Vila de Joao Belo (Mozambique).—Los quintillizos alumbrados ayer por una mujer nativa han muerto, antes de cumplirse las veinticuatro horas de su nacimiento.

DOMESTICO **ELECTRICO** **INDUSTRIAL**

ALFA

Delegación para Burgos y Provincia
CASA GARRIDO
Vitoria, 7 BURGOS